

Отзыв
на автореферат диссертации
Мухамедзянова Руслана Рамилевича
«Модель предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5.
Теория и методика спорта

Тема диссертационного исследования Мухамедзянова Руслана Рамилевича представляется весьма актуальной. Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе в соответствии с современными требованиями к данному сегменту. Можно выделить, по крайней мере, две стратегические линии исследования. Первая связана с определением количественных и качественных характеристик модели технико-тактических действий высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе. Вторая – с разработкой модели предсоревновательной подготовки на основе учёта факторов, обеспечивающих эффективность и результативность соревновательной деятельности высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе.

В исследовании раскрываются компоненты, связанные с содержанием предыгровой подготовки, включающие упражнения на растягивание, специально-подготовительные и соревновательные упражнения в процессе разминки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе, позволяющие существенно снизить уровень спортивного травматизма и оптимизировать адаптацию организма к интенсивным соревновательным нагрузкам.

В работе Мухамедзянова Р. Р. обоснована целесообразность включения специализированной разминки игроков с помощью беговых, специально-подготовительных, упражнений на растягивание и специальных упражнений.

Не вызывает сомнения теоретическая значимость исследования, включающая содержание и структуру модели предсоревновательной подготовки

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухамедзянова Руслана Рамилевича на тему «Модель предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5. Теория и методика спорта

Актуальность диссертационного исследования Р.Р. Мухамедзянова определяется необходимостью решения ряда задач, связанных с обоснованием модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе, так как достижение высоких спортивных результатов высококвалифицированными вратарями в пляжном футболе определяется оптимальным уровнем подготовленности спортсменов к процессу соревновательной деятельности.

Соревновательная деятельность высококвалифицированных спортсменов в футболе занимает одно из ключевых значений. Здесь в процессе решения задач игровых действий и взаимодействий модернизируется подготовленность спортсмена. В процессе игры, которая постоянно сопряжена с соревновательной деятельностью, необходимо выявить недостатки в подготовленности высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе и провести корректировку тренировок.

В целях рассмотрения понятийного материала и выявления сущности предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе тщательно проанализированы: понятие «модель» в спортивной деятельности; этапы построения модели подготовки в спортивной деятельности; системно-структурный подход как основа для обеспечения перехода из одного состояния организма спортсмена в другое на основе анализа взаимодействующих качественных и количественных факторов. Проведён анализ и дано обоснование авторской позиции в рамках диссертационного исследования.

Судя по автореферату, достоинством диссертационного исследования, обусловившим его новизну, является определение и обоснование содержания предыгровой подготовки, включающее упражнения на растягивания, специально-подготовительные и соревновательные упражнения в процессе разминки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе, позволяющее существенно снизить уровень спортивного травматизма и оптимизировать адаптацию организма к интенсивным соревновательным нагрузкам, а также разработка модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе, которая характеризуется специальной физической, психофизиологической и технико-тактической подготовкой спортсменов, обеспечивающая достижение высокого спортивного мастерства.

Методологической основой диссертационного исследования Р.Р. Мухамедзянова являются фундаментальные труды по теории спорта, концептуальные положения подготовки высококвалифицированных спортсменов, теоретико-методические основы разновидностей футбола, научно-практические основы подготовки вратарей в игровых видах спорта, теоретико-методические аспекты подготовки спортсменов в пляжном футболе.

Методология системного подхода в диссертационном исследовании позволила разработать модель предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе, включающую цели, содержание, процесс и результаты, имеющие практическую значимость.

В диссертации представлено интересное описание методики занятий по предсоревновательной подготовке высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе. Авторская методика включает широкое применение специальной физической, психофизиологической и технико-тактической подготовки спортсменов, обеспечивающая достижение высокого спортивного мастерства.

Диссертационное исследование Р.Р. Мухамедзянова обладает научной новизной, что обусловлено, прежде всего, самим обращением диссертанта к данной проблеме – проблеме предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе.

Автореферат диссертации содержит орфографические ошибки и стилистические недочёты.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, диссертация соответствует паспорту научной специальности, а так же соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и её автор - Р.Р. Мухамедзянов заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5. Теория и методика спорта.

Доцент кафедры физической подготовки
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
университет ГПС МЧС России»
кандидат педагогических наук
подполковник внутренней службы

с.у.ф.

Сурмило Степан Валентинович

16 мая 2023 года

Сведения об авторе отзыва:

Сурмило Степан Валентинович
кандидат педагогических наук
Доцент кафедры Физической подготовки
подполковник внутренней службы
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский университет Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий имени Героя Российской Федерации генерала армии Е.Н. Зиничева»
Почтовый адрес: 196105, город Санкт-Петербург, Московский проспект д.149
Телефон: +7911 167 71 47
E-mail: surms@igps.ru
Сайт: <https://igps.ru/>



О Т З Ы В

на автореферат диссертации Мухамедзянова Руслана Рамилевича
на тему «Модель предсоревновательной подготовки
высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 5.8.5. Теория и методика спорта

Диссертационное исследование Р.Р. Мухамедзянова посвящено актуальной проблеме, так как в настоящее время наблюдается растущая популярность пляжного футбола. Среди наиболее актуальных вопросов методики контроля и анализа соревновательной деятельности игроков в пляжном футболе выделяется необходимость определения методологии для реализации принципа детерминированности содержания тренировочного процесса и закономерности структуры соревновательной деятельности. Занятие – это основная структура тренировки. Но одно занятие само по себе, без специфических длительных и кратковременных целей, не будет эффективно. Оно должно быть частью всестороннего тренировочного плана. Соревновательная деятельность в пляжном футболе предъявляет высокие требования к игровым действиям как полевых игроков, так и вратарей, эффективность которых во многом определяется технико-тактическим арсеналом спортсмена. Следовательно, актуальность темы исследования связана с необходимостью разработки модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе.

Исследуемая автором диссертации проблематика в контексте необходимости разработки и обоснования модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе отражает состояние таких значимых аспектов как целесообразность обоснования содержания тренировочных занятий предсоревновательной подготовки и практическая потребность оптимизации предыгровой разминки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе.

Поиск наиболее эффективных условий успешного достижения поставленных в диссертации цели и задач привело автора к пониманию необходимости специального выделения и теоретического обоснования содержания предыгровой подготовки, которая состоит из последовательности применения упражнений на растягивание, специально-подготовительных и соревновательных упражнений, позволяющих вратарям в пляжном футболе эффективно выполнять игровые действия, осуществлять профилактику спортивного травматизма и адаптировать организм к интенсивным соревновательным нагрузкам.

Постановочный контекст проблемы и результаты ее решения определяют научную новизну проведенного исследования. Автор на основе глубокого анализа научно-педагогической литературы, фундаментальных трудов по теории спорта, концептуальных положений подготовки высококвалифицированных спортсменов, теоретико-методических аспектов подготовки спортсменов в пляжном футболе и т.д. выделяет фундаментальные основания для разработки модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе.

Автором объективно обоснована целесообразность включения в структуру и содержание разрабатываемой модели предсоревновательной подготовки: 2-4 недельного мезоцикла с использованием 3-уровневого горизонтального чередования нагрузки, позволяющего сбалансировать специальную физическую, психофизиологическую и технико-тактическую подготовку спортсмена в течение всего соревновательного сезона, чтобы достичь большей эффективности тренировки; 2-х разновидностей разминок, учитывающих специфику тренировки и соревновательной деятельности вратарей, направленных на снижение травматизма, а также достижение высокой результативности технико-тактических действий в первом тайме игры.

Наиболее существенными научными результатами диссертационной работы являются: проведение педагогического и психологического

обследований высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе и педагогического эксперимента; математико-статистическая обработка полученных данных; анализ и обобщение теоретических и экспериментальных материалов; формулировка выводов и практических рекомендаций.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что представленная диссертация Р.Р. Мухамедзянова «Модель предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе» представляет законченное исследование. Диссертация соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Р.Р. Мухамедзянов заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5. Теория и методика спорта.

Доцент кафедры О5 «Физическое воспитание и спорт»

БГТУ «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова,

кандидат педагогических наук

Соловьев Михаил Максимович

16 мая 2023

Сведения об авторе отзыва:

Соловьев Михаил Максимович

Кандидат педагогических наук

Доцент кафедры О5 «Физическое воспитание и спорт»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Балтийский государственный технический университет «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова»

Почтовый адрес: 190005, город Санкт-Петербург, улица 1-я Красноармейская, дом 1

Телефон: +79522109301

E-mail: solovev_mm@voenmeh.ru

Сайт: <https://www.voenmeh.ru>



ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мухамедзянова Руслана Рамилевича
на тему «Модель предсоревновательной подготовки
высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 5.8.5. Теория и методика спорта**

В последние годы популярность пляжного футбола в мире и нашей стране значительно возросла. Пляжный футбол - спорт, который представляет собой разновидность классического футбола, однако, в отличие от классического футбола в пляжном игра проходит на полях, покрытых песком, поэтому особое значение имеет выносливость игроков. Вместе с тем, несмотря на растущую популярность этой разновидности футбола, в вопросах методики тренировки здесь много неразработанного. В частности, отсутствует научное обоснование структуры технико-тактических действий игроков в условиях соревновательной деятельности. Это даёт обоснование предъявлять в пляжном футболе высокие требования к игровым действиям вратарей, эффективность которых во многом определяется технико-тактическим арсеналом спортсмена.

В этой связи, формирование модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе представляется, безусловно, актуальной задачей.

Необходимо отметить, что в настоящее время назрела острая потребность в разработке модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе, которая позволит сохранить высокий уровень специальной физической и технико-тактической подготовленности в процессе всего соревновательного периода.

Главной целью диссертационного исследования Р.Р. Мухамедзянова, которая заявлена в автореферате, является «разработка модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе». В соответствии с этой целью автором определены основные положения предсоревновательной подготовки вратарей в футболе и разработана авторская модель предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе, учитывающая педагогические технологии, которые обеспечивают психофизиологическую и технико-тактическую подготовленность.

Автором убедительно показана целесообразность и эффективность применения экспериментальной модели предсоревновательной подготовки высококвалифицированных вратарей в пляжном футболе в процессе соревновательной деятельности.

Судя по автореферату, данное исследование содержит элементы новизны, имеет как научное, так и практическое значение, выявлены количественные и качественные показатели технико-тактических действий вратарей в процессе соревновательной деятельности.

Автореферат диссертации вполне отражает актуальность и новизну рассматриваемой проблемы, её научное и прикладное значение и характеризует высокий уровень научной квалификации автора. Изложенное, позволяет заключить, что рассмотренная работа соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор - Р.Р. Мухамедзянов заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5. Теория и методика спорта.

Начальник кафедры (спортивных и подвижных игр) Военного института физической культуры

Кандидат педагогических наук, доцент

Егоров Виктор Юрьевич

«17» мая 2023 г.

Подпись кандидата педагогических наук, доцента Егорова Виктора Юрьевича заверяю:



Контактные данные:

Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военный институт физической культуры» Министерства обороны Российской Федерации», кафедра спортивных и подвижных игр

Адрес 194353, Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский проспект дом 63

Официальный сайт: <http://www.vifk-mil.ru>

Телефон (812) 292-31-00

E-mail: vifk@mail.ru